

УДАРНИК

Больше внимания вопросам роста партии

В дни, когда наша доблестная Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, отбрасывая их на запад, люди героического тыла вершат замечательные дела. Воодушевленные призывом в е л и к о г о Сталина, рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция отдают все свои силы делу помощи фронту, делу разгрома заклятого врага.

Радио и печать ежедневно приносят нам вести о героических делах на заводах, фабриках, в колхозах. Под руководством партии большевиков, под знаменем Ленина—Сталина Красная Армия и весь советский народ, проникнутые единой мыслью, единым духом, единой волей, смело идут вперед, напрягают все свои силы для разгрома и уничтожения немецких оккупантов.

Как и во всей стране, в нашем районе в напряженные дни войны выдвинулось много людей, показывающих образцы в труде, способных быть подлинными вожаками масс. Эти люди достойны быть в рядах большевистской партии.

Выполняя указания товарища Сталина о работе в условиях отечественной войны, отдельные парторганизации продолжают уделять серьезное внимание вопросам роста партии. Недавно парторганизация при Райзо приняла кандидатами в члены ВКП(б) зоотехника Иванова Р. С. и агронома Воронкова И.

Но некоторые партийные организации плохо используют возросшую активность трудящихся, ослабили связи с массами, не изучают актив на практической работе и представили дело приема в партию самотеку. Вертьяновская территориальная парторганизация, где секретарем т. Липшев, в течение 1941 года и двух месяцев этого года не приняла в партию ни одного человека. Это же можно сказать и про Ивановскую парторганизацию, секретарем которой является т. Сысуев.

Исключительно плохо работает по воспитанию, по выращиванию беспартийных работников парторганизация при райпотребсоюзе, которая за 14 месяцев в ряды партии не приняла ни одного человека. Секретарь этой парторганизации тов. Ганькин немало ведет разговоров о необходимости роста парторганизации, но практическое применение этих слов не находит места.

Немало хороших производственников, достойных быть в рядах нашей партии, в Дивеевской и Глуховской МТС. Однако и парторганизация при МТС дело приема в партию также пустила на самотек.

У отдельных товарищей давным давно просрочился кан-

дидатский стаж. И все же секретари некоторых парторганизаций и руководители партийно-кандидатских групп мало заботятся о том, чтобы принять этих товарищей в члены ВКП(б). Например, в Ивановской парторганизации тов. Бутов кандидат с 1938 года. Бригадир Конновского колхоза Золотова П. И. кандидат с 1939 года. А ведь нельзя сказать, что эти товарищи не достойны звания членов партии.

Парторганизации обязаны решительно устранить недостатки в деле приема в партию. Повышая изо дня в день уровень партийно-политической работы, парторганизации призваны повседневно расширять и укреплять связь с массами, выращивать беспартийный актив, принимая лучших представителей рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции в ряды партии. Надо как можно больше помогать комсомольским организациям в деле улучшения внутрисюжной и воспитательной работы с комсомольцами, и лучших из них, проверенных на практической работе, вовлекать в ВКП(б).

Вопросам роста партия всегда уделяла огромное внимание. Сейчас, в дни войны, они приобретают особое значение и ими необходимо заниматься повседневно и неустанно.

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев—11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 ты-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 г.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9 тысяч, мин—10500, снарядов—7 тысяч, патронов винтовочных—2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевого склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах—277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагонов, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

РАБОТАТЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В дни Великой Отечественной войны, когда лучшие люди колхозного производства ушли на фронт, оставшимся в тылу необходимо работать так, как этого требует военная обстановка.

Чтобы больше давать Красной Армии и стране хлеба, мяса и других продуктов, надо честно, добросовестно относиться к порученному делу. Учитывая это, Кременковские колхозники энергично трудятся на своих постах. Пример, достойный подражания, показывают в труде доярки молочной фермы Рыжова Д. Ф. и Балуева Е. И. За хорошее

отношение к скоту и перевыполнение надоя молока в 1941 году эти доярки получили дополнительную оплату. Хорошо работает также и колхозница Фатина А. Е.

Однако и в нашем колхозе есть люди, которые стараются отлынивать от колхозной работы. Например, Митин И. П., Ефремова П. Х. и некоторые другие изыскивают всякие причины, чтобы уклониться от колхозных дел. Ясно, что если они и дальше будут так относиться к труду, то честные колхозники не потерпят лодырей и поведут с ними решительную борьбу. К. М.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

тысяч патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачастей, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Корева.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение 2-х дней тов. Коваленок пробился в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранте из отдельного финского батальона «пярья» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26-й пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертиров из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Суке-

В ДЕНЬ 8-го МАРТА

С большим подъемом прошли торжественные собрания, посвященные Международному коммунистическому женскому дню 8-го марта в нашем районе. В совхозе «Сатис» 7 марта на собрании женщины взяли обязательство: встретить 8-е марта производственными показателями и в этот же день организовали воскресник по вывозке навоза.

В колхозе «Вперед» женщины на собрании взяли обязательства: выполнить план заготовки и вывозки удобрений, довести коня до вышесредней упитанности, создать контроль за сохранением молодняка, досрочно выполнить обязательства перед государством I квартала 1942 года.

Проведены собрания в колхозах: в Полупочинковском и Покровском, Вертьяновского сельсовета, в Липовском и Шахаевском, Ивановском сельсовета, в Балыковском и Яковлевском колхозах, Яковлевского сельсовета и других. Проведено также собрание женщин рабочих, служащих и домохозяйек райцентра.

На собраниях отмечали, что в нынешнем году 8-го марта проходит в условиях Великой Отечественной войны с немецким фашизмом. В той войне как на фронте, так и в тылу, большую роль играют женщины.

Перед женщинами поставлены конкретные задачи—активно участвовать в подготовке и проведении весеннего сева.

Е. Гусарова

на было 700 заключенных дезертир з. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против штурмовцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Каркило действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Каркило».

Немецкий обер-ефрейтор Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеемся, что в весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования венгерские латки Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую группу 1-го гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унт-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

(Печатается сокращенно).

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта

ТРАКТОРИСТКИ! ВЫХОДИТЕ НА ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обращение трактористок Орджоникидзевского края

Дорогие наши подруги-трактористки Советского Союза!

Трудное время переживает наша любимая родина. Гитлеровские собаки напали на нашу родину, они хотят покорить вас, разграбить наши богатства, отнять наши поля, хаты, а нас, свободных людей, превратить в своих рабов. Много труда положили мы, чтобы создать новую колхозную жизнь—без нищеты, темноты, бесправия, а гитлеровские банды пытаются теперь разрушить эту жизнь.

Во временно захваченных советских районах они чинят неслыханные зверства, убивают женщин, детей, стариков, грабят наши колхозы, отдают всежитое нашим трудом немецким баронам и помещикам, а колхозников пытаются сделать их рабами. Но не бывает этому!

Красная Армия гонит вширое немецкое войско на запад. И недалек тот день, когда Красная Армия очистит от врагов все советские земли.

Дорогие подруги! Мы рады, что вместе со всеми бойцами славной Красной Армии бьются против гитлеровцев наши родные казаки Терека, Кубани, Ставропольщины. Уняли проклятые «фрицы» руку советского казака! Немало немецких голов полетело от клинков красной козницы. Недаром говорят, что при виде советских казаков немцы трясутся, как бумажная кошка.

Сейчас наступает весна. У многих из нас отцы, мужья, братья на фронте. На нас, женщин, ложится главная тяжесть полевых работ. А ведь от весны зависит и питание наших бойцов. Когда сытно покушаешь, то и воевать веселей.

Выходит, что наша работа на посевной—второй фронт. От нас, женщин-трактористок, во многом зависит, как будет обеспечена страна и Красная Армия хлебом, мясом, овощами сырьем для промышленности. А разве мы можем допустить, чтобы фронт терпел нужду в продовольствии? Ни за что. Наша святая обязанность—работать так, чтобы не отставать в трудовой доблести от героев на фронте. Пусть знает фашистская банда, что советские казаки, все женщины-трактористки готовы работать от зари до зари, вдвойне и втройне, не считаясь ни с чем, лишь бы поскорей раздалась с немецкими захватчиками.

Дорогие подруги-трактористки! В канун весенних полевых работ мы, трактористки Ставрополя, Терека и Кубани,

посоветовались между собой и решили обратиться к вам с боевым призывом.

Трактористки нашего края славно поработали в прошлом году. Бригада орденоснца Сорочкиной опередила многие тракторные отряды в Григорьевской МТС. Нагутского района. Каждый трактор Сорочкиной вспахал за сезон в переводе на мягкую пахоту 628 гектаров. Девушки добились экономии 1520 килограммов горючего. Ремонт своих машин бригада закончила полностью.

Меланья Хорольцова из Дивенской МТС только за свою смену на тракторе «СТЗ» в 1941 году выработала 564 гектара; Клавдия Хлыстунова на тракторе «Универсал»—430 гектаров. По-фронтовому поработала бригада Бандаренко из Джалгинской МТС. Четыре трактористки ее бригады в прошлом году вспахали 2.714 гектаров.

Таких бригад у нас много. Еще больше должно стать их теперь. И мы, трактористки, сделаем все, чтобы нашей стахановской работой гордилась вся страна.

Девушек и женщин, овладевших специальностью трактористки, до войны насчитывалось в нашем краю около трех тысяч. За время Отечественной войны за руль трактора взялась еще свыше трех тысяч советских патриоток. Многие из них показали образцы самоотверженного и производительного труда. Вот, например, колхозница Вера Черкашина из колхоза «Красное знамя», Пелагиадской МТС, Ворошиловского района. Когда ее муж и брат ушли в Красную Армию, она пошла на краткосрочные курсы трактористок и, закончив курсы, смело взялась за новую для нее работу. Черкашина выработала за свою смену на тракторе «СТЗ» с сентября по ноябрь в переводе на мягкую пахоту 200 гектаров и сэкономила при этом 120 килограммов горючего. Магрена Спивакова из колхоза «Коммунистический маяк», Орловской МТС, Аполлоновского района, проведив в Красную Армию своего брата, заняла его место за трактором, с августа по ноябрь выработала на тракторе «СТЗ» 216 гектаров и сэкономила 150 килограммов горючего.

Фактами доказано, что женщина в колхозе—большая сила!

В текущем 1942 году мы, трактористки Ставрополя, Терека и Кубани, во много раз умножим примеры трудовой доблести.

Зимние месяцы проходят у нас в учебе, в тщательной подготовке к полевым работам. Искусству вождения трактора

обучается еще четыре тысячи девушек.

С весны на полях Орджоникидзевского края будет работать свыше десяти тысяч трактористок. Вся наша армия трактористок проникнута горячим стремлением—с честью справиться с ответственными задачами, которые стоят перед советскими патриотками-трактористками в новом сельскохозяйственном году.

Мы, трактористки Орджоникидзевского края, внимательно обсудили свои предстоящие задачи и принимаем на себя на 1942 год следующие обязательства:

На каждый условный 15-сильный трактор выработать не менее 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Провести сев, уборку, подьем пашни и зяби в максимально сжатые сроки с соблюдением всех правил агротехники. Особенно поднажать весной, ведь весенний день год кормит.

Экономить горючего и смазочных материалов не менее 5 процентов против норм, установленных в МТС на гектар условной пахоты. Из средств, отпускаемых на ремонт тракторов, также экономить не менее 10 процентов. Все, что нужно для ремонта, будем искать на меже, поменьше требуя от государства, побольше отдавая государству.

Строго по графику проводить технический уход и к концу сезона сохранить все машины в хорошем техническом состоянии. Будем беречь машины, как бережет свое оружие боец на поле боя.

Дорогие товарищи! Боевые подруги! Мы призываем вас развернуть всесоюзное социалистическое соревнование трактористок и женских тракторных бригад. Берите на себя конкретные обязательства. Своим стахановским трудом ускорим полный разгром и уничтожение гитлеровской грабярмии. Пусть 1942 год станет годом небывалого урожая всех культур, изобилия всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта и тыла, годом полного разгрома гитлеровских полчищ.

Все силы на разгром ненавистного врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует вожьд и организатор наших побед—родной и любимой товарищ Сталин!

Весенний сев кок-сагыза

(Окончание. Начало см. в № 29)

Перед посевом влажные семена взвешивают и дают расчет на норму высева, исходя из нормы 2 кг. на га сухих семян при 100 процентной хозяйственной годности. Пример: сухих семян взято 100 грамм. Перед посевом после стратификации они весят 220 грамм, т. е. в 2,2 раза больше.

Тогда норма высева должна быть $2 \times 2,2 = 4,4$ кг. на га.

Посев кок-сагыза производится рядовыми сеялками, с шириной междурядий 35—45 см. В целях обеспечения мелкой заделки семян на глубину 1 см. к сошникам сеялок устраивают специальные ограничители глубины, к дисковым сошникам—реборды, к аякерным—полозки и каточки. Ручной посев производится в специально-сделанные маркером бороздки. Высев должен быть сделан равномерный, с немедленной заделкой семян и прищипкой рядков мелким перепоном или торфом на 0,5—1,0 см. глубины. После посева (ручного) производится прикапывание рядков, и на 6—7 день появляются всходы кок-сагыза.

С момента появления всходов, нужно провести первое рыхление междурядий на глубину 3—4 см. Как только появятся сорняки, они немедленно должны уничтожаться путем тщательной прополки в рядках, с одновременным уничтожением некаучуконосных, обыкновенных одуванчиков.

Всего в течение лета нужно сделать не менее 6 мотыжений, начиная с 3-го мотыжения вести его на глубину 7—8 см. В начале бутонизации посевы кок-сагыза следует подкормить серноокислым аммонием и калийной солью по норме 1,5—2 центн. на га. Во второй половине июля кок-сагыз начинает цвести и дней через 10 семена созревают и облетают, поэтому сбор их нужно организовать два раза в день, утром и вечером. Семена собираются вместе с корзинками при появлении белых хохолоков, не дожидаясь открытия шара (одуванчика). После просушки семена отделяются от пушка и корзинки путем просеивания их и протирания на мелком сите.

Уборка корней первого года делается в половине октября перед наступлением сильных холодов. Корни выпахиваются плугом без отвала на глубину 25 см. Собранные корни и свежие под навес обрезают от листьев и очищаются от зелени. Обрезанные корни раскладываются тонким слоем в теплом помещении, высушиваются и в таком состоянии сохраняются до сдачи на завод.

В случае слабого развития кок-сагыза в первый год, уборку корней оставляют до следующего года.

Д. Пронин,
гл. агроном райзо.

О чем забывает райздрав

Всякое антисанитарное состояние вокруг домов, колодцев и т. д. должно бы затрагивать внимание работников райздрава. Но этого на сегодня почему-то не чувствуется. Для убедительности приведу факты.

Около амбулатории, под горой, есть родник. Из него многие берут воду для питья. Но, к удивлению, в этом роднике нередко полощут белье. Или другой пример. Во дворе Дома колхозника есть колодез. В начале зимы из него брали воду, но сейчас к нему нельзя подойти.

Совершенно не смотрят работники райздрава за состоянием вокруг жилых домов. Возьмем дом № 24. Корпус большой, с виду красивый,

окрашен в голубой цвет. Но нет опрятности внутри его. Жители квартир нижнего этажа задыхаются от зловония. Дело в том, что человек, который приходит из комхоза, все нечистоты из уборной верхнего этажа сваливает через окно. У задней части корпуса в полэтажа накопилась куча нечистот. Да и жители квартир всю грязь сливают через это окно.

А ведь в этом доме живет санитарный врач, она же исполняющая обязанности зав. райздрава т. Подрядчикова. Но что поделаете—терпит человек такие безобразия, не смотря на то, что вот-вот начнется оттепель.

Г. Ельцов.

Отв. редактор **М. П. ПЕРОВ.**

ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ИНСТИТУТА МЕХАНИЗАЦИИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ с-х. в городе Арзамасе, Горьковской области, объявляет дополнительный набор на 1 курс факультета механизации, готовящий инженеро-механиков, срок обучения 3,5 год.

Окончившие средние школы в 1941 году принимаются без экзамена.

Начало занятий с 25 марта. Кроме этого Институт принимает в группы механиков и электриков 1-го курса, работающие с 1-го октября 1941 года, лиц, учившихся ранее в других ВУЗах.

Иногородние обеспечиваются общежитием, отличники—стипендией.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. К. Маркса, 58.
ДИРЕКЦИЯ

ДИВЕЕВСКИЙ промкомбинат с 15-го марта с. г. работает валяную обувь для всех граждан на давальческих началах. Желющие могут приносить шерсть на переработку в село Дивеево.

Промкомбинат.

По поручению трактористок Орджоникидзевского края—трактористки женских бригад Ново-Егорлыкской, Ипатовской, Книгинской, Дивенской, Буйволинской, Григорьевской и Джалгинской МТС: Надежда Рыжкова, Ольга Катиокова, Анна Кастрюнина, Мария Струнникова, Мария Азарова, А. Божкова, П. Жилина, Меланья Хорольцова, Клавдия Хлыстунова, Анна Тетербова, Мария Иванченко, Устинья Максимович, Анастасия Костюкова, Галина Костюкова, Надежда Белогурова, орденоносца Сорочкина, Дарья Шалашкина, Нина Лукьянова, Агафья Орехова, Александра Якимова и др.